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Ata da Reunião Virtual extraordinária do 

Programa de Pós-Graduação em Educação 

do Centro de Educação da Universidade 

Federal do Espírito Santo, realizada em 03 

de maio de 2021. 

 

Aos três dias do mês de maio de dois mil e vinte um, em ambiente virtual, reuniu-se 

extraordinariamente o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Educação do Centro de 

Educação da Universidade Federal do Espírito Santo, sob a presidência do coordenador do 

PPGE, professor Wagner dos Santos e com as presenças dos professores: Ana Carolina 

Galvão; Cláudia Gontijo; Carlos Eduardo Ferraço; Cleonara Maria Schwartz; Debora Cristina 

de Araujo; Douglas Christian Ferrari; Eliza Bartolozzi Ferreira; Edson Pantaleão Alves; Gerda 

Margit; Gilda Cardoso; Janete Magalhães Carvalho; Kyria Rebeca Neiva de Lima Finardi; 

Lucyenne Matos da Costa Vieira Machado; Marcelo Lima; Maria Amelia Dalvi Salgueiro; Maria 

Elizabeth Barros de Barros; Priscila Chaves; Regina Helena Silva Simoes; Reginaldo Célio 

Sobrinho Robson Loureiro; Rodrigo Sarruge Molina; Rogério Drago; Rosianny Campos Berto; 

Sandra Kretli da Silva; Sandra Soares Della Fonte; Silvana Ventorim; Sonia Lopes Victor; Tania 

Mara Zanotti Guerra Frizzera Delboni; Valdete Coco; Vania Carvalho de Araujo; Vania Maria 

Santos Wagner e Wagner dos Santos. Também presentes os representantes estudantis: 

Steferson Zanoni Roseiro; George Corona; Herberth Gomes Ferreira; Monnique Greice Malta 

Cardoso; Pedro Pimenta e Viviane Vaz Gave. Havendo quórum legal, o senhor presidente, 

Professor Wagner dos Santos, deu início a sessão. 

Iniciada a Reunião o coordenador apresentou o ponto de pauta:  1. APRECIAÇÃO DO 

RELATÓRIO DA COMISSÃO DE ESCOLHA DE TESE INDICADA AO PRÊMIO TESE 

CAPES 2021. Para cumprir as exigências do Edital Capes Nº 3/2021, processo Nº 

23038.000007/2021-32, na reunião ordinária deste colegiado, realizada em 17/04/2021 foi 

aprovada e nomeada a comissão para avaliação das teses indicadas para o prêmio Tese 

Capes 2021, com a seguinte composição de docentes; Maria Amélia Dalvi, Maria Elizabeth 

Barros de Barros e Wagner dos Santos. Os membros do colegiados encaminharam duas teses 

para os trabalhos da comissão, sendo as teses de Juber Helena Baldotto e de Marciane 

Cosmo. A comissão apresentou o relatório com as seguintes informações; no dia 30 de abril 

de 2021, às 15h, a comissão designada pelo colegiado do Programa de Pós-Graduação em 

Educação da Universidade Federal do Espírito Santo para análise de teses inscritas para o 

Prêmio Capes de Teses, reuniu-se virtualmente para deliberar à luz dos pareceres individuais 

anteriormente emitidos pelos membros da comissão. A professora Maria Amélia Dalvi abriu os 

trabalhos, registrando que estavam inscritas as teses de Juber Helena Baldotto Delboni 

(orientada pela professora doutora Gerda Margit S. Foerste) e de Marciane Cosmo (orientada 

pelo professor doutor Hiran Pinel), e que ambas atendiam às condições exigidas pelo Prêmio 

Capes de Teses; foram defendidas em 2020 e estavam inseridas na Plataforma Sucupira e 

publicadas no site do Programa de Pós-Graduação em Educação. Foi constatado também que 

nenhum dos membros da comissão fora orientador ou co-orientador dos trabalhos inscritos. 

Em seguida, foram lidos e discutidos os pareceres individuais emitidos pelos professores 
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doutores Maria Amélia Dalvi, Maria Elizabeth Barros de Barros e Wagner dos Santos. Após 

discussão, a comissão chegou a um consenso e optou por um parecer conjunto, nos termos 

que seguem. Sobre a tese de Juber Delboni, a comissão registra que “O trabalho é bastante 

relevante, por trabalhar a memória fotográfica tanto de crianças quando dos sujeitos adultos 

(comunidade), e por articular escolas multisseriadas (ameaçadas por políticas públicas, e 

entendidas como espaço-tempo de resistência pomerana) a comunidades tradicionais (no 

caso, pomeranos) que, historicamente, estiveram fora de foco nas pesquisas em Educação; 

assim, a pesquisa é bastante original e tem relevância cultural e social. Desta feita, embora 

ambas as teses tenham grandes méritos, levando em conta os 6 critérios avaliativos constantes 

do edital, a comissão optou unanimemente por indicar a tese de JUBER HELENA BALDOTTO 

DELBONI ao Prêmio Capes de Teses. Após leitura do relatório, o presidente da sessão 

submeteu para discussão e votação virtual do colegiado. APROVADO POR UNANIMIDADE.    

Nada mais havendo a tratar, às quinze horas e vinte minutos, foi dada por encerrada a reunião 

e eu, Quézia Tosta Ribeiro, secretária, redigi a presente ata que, após lida e aprovada, será 

por mim e pelos presentes assinada.  

 

 

 

Vitória, 03 de maio de 2021. 

 

 

__________________________ ___________________________ 

     Quézia Tosta Ribeiro              Wagner dos Santos 

          Secretária                   Coordenador 

Docentes: 

 

1. Ana Carolina Galvão 

2. Carlos Eduardo Ferraço 

3. Cleonara Maria Schwartz 

4. Cláudia Maria Mendes Gontijo 

5. Debora Cristina de Araújo 

6. Douglas Christian Ferrari de Melo 

7. Edson Pantaleão Alves 

8. Eliza Bartolozzi Ferreira 

9. Geide Rosa Coelho 

10. Gerda Margit 

11. Gilda Cardoso de Araújo 

12. Janete Magalhães Carvalho 

13. Kyria Finardi 

14. Lucyenne  Machado 

15. Marcelo Lima 

16. Maria Amelia Dalvi Salgueiro 

17. Maria Elizabeth Barros de Barros 

18. Priscila Chaves 

19. Regina Helena Silva Simões 

20. Reginaldo Célio Sobrinho 

21. Robson Loureiro 

22. Rodrigo Sarruge Molina 

23. Rogério Drago 

24. Rosianny Campos Berto 

25. Sandra Kretli da Silva 
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26. Sandra Soares Della Fonte 

27. Silvana Ventorim 

28. Sonia Lopes Victor 

29. Tania Mara Z. G. Frizzera Delboni 

30. Valdete Coco 

31. Vania Carvalho  

32. Wagner dos Santos

 

 

Representantes estudantis: 

 

1. Steferson Roseiro 

2. George Corona 

3. Herberth Gomes Ferreira 

4. Monnique Greice Malta Cardoso 

5. Pedro Paulo Pimenta  

6. Viviane Vaz Gave

 

 


